
 

Obr.: Schéma konstrukce a zatížení 

 

Břemeno zavěšené na táhlech 

 

Zadání 

Břemeno o tíze 33 kN je zavěšeno na třech táhlech. Táhla jsou z oceli 

s modulem pružnosti E = 210GPa, Průměry táhel jsou d1 = 8mm, d2 = 12mm, 

d3 = 10mm. Určete Normálové síly v jednotlivých táhlech. 
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Obr. Schéma sil působících na styčník a jejich úhly 

 

Ŕešení 

 

Určete průřezovou plochu jednotlivých táhel: 

=1A (?) [.10-6m2] 

=2A (?) [.10-6m2] 

=3A (?) [.10-6m2] 

 

Určete délku jednotlivých táhel a směrové siny a cosiny jejich úhlů: 

=1L (?) [m]  

=2L (?) [m] 

=3L (?) [m] 

 

=1cos (?) 

=2cos (?) 

=3cos (?) 

 

=1sin (?) 

=2sin (?) 

=3sin (?) 



 

Obr.: Schéma konstrukce a zatížení 

 

Obr. Schéma sil působících na styčník a jejich úhly 

 

Průřezová plocha jednotlivých táhel: 
2622

1 10.2655,50004,0.1415,3. 1 mrA −===  

2622

22 10.097,113006,0.1415,3. mrA −===   

2622

33 10.5398,78005,0.1415,3. mrA −===   

 

Délka jednotlivých táhel a směrové siny a cosiny jejich úhlů 
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Napište statické podmínky rovnováhy pro styčník: 

0, = ixF  

+ 16,0 N (?) + 2N (?) + 3N (?) 0=  

0, = izF  

+ 18,0 N (?) + 2N (?) + 3N (?) 0=  

mL 38,14,2 22

1 =+=
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Obr.: Schéma protažení obecného prutu 

 

 

 

 

Statické podmínky: 

0, = ixF  

0coscos 3311 =+  NN  

0)4472,0(6,0 31 =−+ NN  

0, = izF  

zFNNN =++ 33211 sinsin   

3

321 10338944,08,0 =++ NNN  

 

Protažení prutů 

Na základě geometrických závislostí je možné vyjádřit protažení jednotlivých 

prutů jako funkci posunutí konců prutů u, w. 

iii uw  cossin +=  

Protažení je možné vyjádřit pomocí normálové síly v táhle 

ii

ii
iii

AE

LN
uw =+=  cossin  

Odtud normálová síla 

( ) ( )iiiii

i

ii
i uwkuw

L

AE
N  cossincossin +=+=  

Určete tuhosti táhel ki: 

=1k (?) [N/m] 

=2k (?) [N/m] 

=3k (?) [N/m] 
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Tuhosti táhel ki: 
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Normálové síly v táhlech jako funkce posunů styčníků w a u: 

 

=1N (?) +w (?) u  

=2N (?) +w (?) u  

=3N (?) +w (?) u  
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Obr.: Schéma protažení obecného prutu 

 

Normálové síly v táhlech jako funkce posunů styčníků 
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uwN += 211115128148681  

wN = 98959872  

uwN += 274879154975813  

 

Dosaďte normálové síly do statických podmínek: 

0)4472,0(6,0 31 =−+ NN  

3

321 10338944,08,0 =++ NNN  

 

a určete neznámé posuny: 

=u (?) [m] 

=w (?) [m] 
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Obr.: Schéma protažení obecného prutu 

Po dosazení do podmínek rovnováhy se získají dvě rovnice pro neznámé 

posuny konců táhel u a w. 

( ) ( ) 0coscossin.coscossin. 33331111 =+++  uwkuwk  

( ) ( ) zFuwkwkuwk =++++ 333321111 sincossin.sincossin.   

 

( ) ( ) 0cossincossincoscos 3331113
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07697652496032 =− wu  

3103317065281769765 =+− wu  

 

řešením soustavy rovnic jsou přemístění 

mu 310.60477,0 −=  

mw 310.96103,1 −=  

 

Dosaďte posuny do rovnic pro normálové síly a vypočtěte tyto síly: 

=1N (?) [kN] 

=2N (?) [kN] 

=3N (?) [kN] 
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Obr.: Schéma protažení obecného prutu 

Po zpětném dosazení posunů se získají normálové síly: 
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